

大中专学生创业 政府补贴五千元

即日起至9月底，符合条件者可向当地创业办等部门申请

本报讯（记者 张俊霞 通讯员 丁战洪）9月7日，记者从市人社局获悉，为鼓励大中专学生自主创业，市政府将一次性给予初次创业（开业）的大中专学生每人5000元的补贴。

即日起至9月底，符合条件的大中专毕业生可向创业地同级创业办或公共就业（人才）服务机构申请创业（开业）补贴，在校大中专学生由所在院校汇总后向市级人社部门申请。

申报时需提供大中专毕业生身

据介绍，凡在漯河市行政区域内、初次创业的毕业5年内大中专毕业生或在校大中专学生（包括毕业5年内的普通高校、职业学校、技工学校学生以及在校生、毕业5年内的留学回国人员）都可以申报。申报人为创业实体的实际控制人或法定代表人，取得工商登记3个月以上，正常经营且有固定经营场所，吸纳就业3人（含3人）以上即可。

当然了，每人和每个营业执照只能享受一次创业（开业）补贴。如果还有问题，可以咨询市人社局。

身份证件和毕业证（在校生提供学校证明材料和学生证）及复印件；企业法人或个体工商户的营业执照副本及复印件；吸纳就业人数、员工花名册、工资支付凭证以及近3个月的经营记录有关单据。同时，需要填写《大学生创业（开业）补贴申请表》。

免费打气 免费充电 免费WiFi

“老孟”便民站 赢得众人赞

本报讯（记者 张玲玲）一个打气筒、一个可以充电的插座、免费WiFi，构成了一个简易的便民服务站。在市区淮河路与黄山路交叉口的一栋居民楼楼道口，这个简易便民服务站虽小，却温暖了众多路人的心，赢得交口称赞。

这个便民服务站是谁设置的？背后有什么故事？带着疑问，记者进行了采访。

9月7日，记者来到市区淮河路与黄山路交叉口旁的一栋居民楼，看到楼道口西侧的地上放着一个黑色的打气筒，墙上装着一个防水插座。

记者看到，在插座右上方，悬挂在白色牌子上，上面写着：学雷锋“老孟”便民服务站；免费给自行车打气；免费给电动车充电；免费WiFi。

“车子气不足了，刚好骑车路过这里看到有免费打气筒，就停下来给车子打打气。这个便民服务站真不错！”市民李阿姨推着自行车说。

“这个便民服务站是一个多月前设置的。电是从家里扯出来的。不过具体操作都是我儿子弄的。”该居民楼一楼住户孟现有告



孟现有和他的“老孟”便民服务站。
本报记者 张玲玲 摄

诉记者。

“其实，设置便民服务站完全是老父亲的想法，我只是帮他落实

一下。”孟现有的儿子孟庆德说，父亲小时候家里穷，吃了很多苦，但父亲是个热心肠，乐于助人。

孟庆德告诉记者，前段时间，父亲孟现有说经常看到有路人的自行车没气或电动车没电，由于无处打气或充电而推着车走。刚好家住一楼，父亲孟现有就想做些力所能及的事，为路人提供些方便。

父亲的想法得到了儿子的支持。儿子买来打气筒，从家里扯出电线，装上插座……简易的便民服务站很快就成立了。

“打气筒和插座不醒目，我怕路人看不到，就制作了一个标牌，正好家里有WiFi，就把这一项也加上去了。”孟庆德说，父亲已经80岁了，是个闲不住的人，这个便民服务站也算是为父亲找点事情做。

“这个地方本来是裸露的土地，垃圾箱就放在楼道口，周围一大片都是垃圾，也不方便给电动车充电，儿子就自费把这块地方铺上水泥，把垃圾箱向外转移，这样楼道口变得平整干净多了。”孟现有指着楼道口的一片水泥地面对记者说，“能为路人提供些帮助，俺心里可高兴了。”

召陵区举办玉米机收暨保护性耕作现场演示会 玉米秸秆还田 农民“一举多得”

本报讯（见习记者 刘彩霞）秋收将至，为了做好玉米机收、秸秆还田、土壤深松、保护性耕作等工作，9月6日上午，召陵区农机局在召陵镇沟李村一处玉米试验田里，举办玉米机收暨保护性耕作现场演示会。众多农机专业合作社、农机大户代表等参加。通过现场演示，大家直观地感受到不同农机的作业特点和保护性耕作的好处，表示要努力推广先进适用的农业机械和保护性耕作技术。

召陵区农机局工作人员首先给参加人员发放了关于保护性耕作技术、机械化土地深松技术和农业机械安全知识的宣传手册。

在农机介绍员的现场讲解下，第一台联合收割机对试验田里的玉米进行机收演示：收割机收获玉米后，在剥去玉米外衣的同时，直接机械粉碎玉米秸秆还田。每台机器收割完毕，围观的农户都走进地里，观察玉米秸秆粉碎还田的效果。不一会儿，5台玉米收割机收完了12亩试验田的玉米。



随后，6台配备不同深松机械的拖拉机对农田进行松土。

“秸秆还田后使用深松机械松土，能在不翻土的同时打破坚硬犁底层，有效提高土壤的透水透气性能和蓄水能力，更利于作物根系深扎。”一名工作人员说，实施玉米秸秆还田，相当于一亩地施两吨土杂肥或30公斤复合肥。

11台农机的作业效果令不少农机专业合作社的代表赞叹不已。“作业效果确实和以前有很大的不同。实行机收和保护性耕作，农户是‘一举多得’，我一定劝说合作社的农户开展保护性耕作。”邓襄镇后安村的安银松说。

强力推进“两城同创”



经济技术开发区黄岗新村

36座旱厕全部拆除

本报讯（记者 张晓甫）9月6日上午，伴随着钩机的轰鸣声，湘江路新区黄岗新村最后一座旱厕被拆除。截至目前，黄岗新村36座旱厕已拆除完毕。

“两城同创”工作开展以来，黄岗新村多处旱厕被上传到市数字化管理平台，但屡次由于排水问题被搁置。经济技术开发区管委会一直关注此事，计划投入资金170余万元，彻底拆除旱厕并硬化路面、改造排水系统。

为确保旱厕拆除等工程的顺利施工，湘江路新区创卫办派出工作人员同黄岗村“两委”干部对黄岗新村的旱厕进

行了排查、统计及拍照。摸底共排查出旱厕36处，多数为石棉瓦及木板搭建，少数由砖石砌成，遍布各个小巷及菜地。工作人员和村“两委”干部挨家挨户给村民做工作，指出旱厕对村内环境的影响，争取他们的支持配合，引导村民对简易旱厕填埋，对砖石旱厕动用小型钩机进行拆除。

记者在旱厕拆除现场看到，工作人员拿着铁锹、屏住呼吸、迅速清理，同时做好消毒工作。

目前，黄岗新村旱厕已全部拆除完毕，道路改造正在紧张施工中。

我市年度优质葡萄揭晓

本报讯（记者 张晓甫）9月7日，记者从全市优质葡萄颁奖大会上获悉，今年我市在各县区葡萄新品种增多、精品葡萄种植面积扩大的情况下，优中选优，评选河南绿汇农业科技有限公司的“金手指”、金农生态葡萄园的“夏黑29”、俊海葡萄农民专业合作社的“醉金香”为特等奖，漯河神农部落农业发展有限公司的“阳光玫瑰”等为一等奖。

8月23日至25日，市林学会组织举办了第四届优质葡萄鉴评

会。此次鉴评会共预选出37个参评样品。经过专家筛选、鉴评，共评选出特等奖3名、一等奖6名、二等奖12名、优秀奖16名。

在全市优质葡萄颁奖大会上，来自各县区的葡萄种植户代表作了经验介绍，市园林局专家为葡萄种植户传授了种植知识。

“颁奖大会为葡萄种植户搭建了一个学习交流的平台。”召陵区召陵镇归村的黄桃种植大户李黑毛说，他学到了许多葡萄种植经验，也打算明年种葡萄。

养成科学喝水好习惯

养成主动饮水的习惯。不要等到渴时才喝水。口渴时，表明人体水分已失去平衡，细胞开始脱水。此时，最好能饮用含有0.2%左右盐分的水。

大渴勿过饮。大渴时过量饮水，会使胃难以适应，造成不良后果。

用餐前和用餐时不建议喝水。因为进餐前和进餐时喝水，会冲淡消化液，不利于食物的消化吸收，长期如此对身

体不利。

早晨起床时先喝一些水。这样可以补充一夜所消耗的水分，降低血液浓度，促进血液循环，维持液体的正常水平。

据人民网



门面房出租

沙北三院对面科技市场内门面房，对外出租，上下两层，189平方米，价格面议。

电话：18639995009

昌建外滩商业房出售

位于滨河路外滩，200多平方米，适合保险、证券、学校、会所、公司办公，美容整形等，价格面议。

电话：18603958511 15639529658